



吉林工程技术师范学院

Jilin Engineering Normal University

学生工作简报

2018年 第15期（总第33期）

学生工作部 团委 主办

2018年12月24日

本期提要

【学团快讯】

- 我校举办“遵法 崇廉 明德”大学生廉洁文化知识竞赛总决赛……………1
- 学校举办“学习筑梦—构建人类命运共同体，勾画新时代中国与世界互动的美好未来”专题报告会……………2
- 新疆内派服务管理教师至我校高新校区开展调研工作……………3

【学院风采】

- 工商管理学院举办“心连新 梦飞扬”迎新晚会……………4
- 电气工程学院成功开展“学习筑梦系列活动之‘唱响青春，放飞梦想’卡拉 OK 大赛”活动……………5
- 工商管理学院举办新老生交流会……………6
- 服装工程学院举行 2018 级新生开学典礼……………8
- 工商管理学院学生党支部组织观看学习《榜样 3》专题节目……………9
- 工商管理学院开展新时代传习所学习活动……………10

【学习筑梦】

- 机械工程学院举办学习筑梦寝室文化活动……………10

我校举办“遵法 崇廉 明德” 大学生廉洁文化知识竞赛总决赛

11 月 14 日下午，由廉政文化宣教中心主办、学生工作部承办的廉洁文化进校园系列活动总决赛--“遵法 崇廉 明德”大学生廉洁文化知识竞赛在我校报告厅举行。校纪委书记左伟教授，党委常委、教务处处长张存贵教授，学生工作部部长王宝龙出席本次活动；宣传部部长武德峰、纪检监察办公室主任刘琰、马克思主义学院院长王学军教授、学生工作部副部长刘晓敏、校团委书记邱敏担任本次比赛评委；各学院党总支副书记、分团委书记、辅导员老师以及各学院学生代表共同观看了一场精彩的比赛。



本次比赛分答题竞赛和文艺演出两个环节。答题竞赛分为必答题、抢答题和辨析题三种题型，来自我校的 13 个学院学生代表争相角逐，最后，来自应用理学院学院的付韵霏同学获得本次比赛的第一名。

接下来，由艺术学院、食品工程学院、外语学院、信息工程学院为我们带来了精彩的文艺演出。通过廉洁文化进校园主题系列活动的激烈角逐，最终应用理学院获得总决赛的一等奖；信息工程学院、传媒学院获得二等奖；艺术学院、汽车工程学院、食品工程学院获得三等奖。



我校廉洁文化进校园系列活动分为：大学生廉洁征文活动、大学生廉洁基础知识竞赛、廉洁文化进校园主题文艺表演比赛、廉洁文化进校园知识竞赛决赛 4 项活动。在“敬廉崇洁，诚实守信”主题征文活动当中，收到来自全校十三个学院共 141 篇征文，这些征文题材丰富，主题突出，情感流露自然、真实，文章内容展现出作者积极健康、昂扬向上的精神风貌，传递着满满的正能量；在“大学生廉洁基础知识竞赛”活动中，全校 104 名学生党员、积极

分子和优秀学生代表参与答题，比赛让更多的同学增加了对廉洁文化知识的了解，通过知识竞赛促使大学生树立正确的价值观，推动形成讲修养、讲道德、讲诚信、讲廉耻的良好风尚，为学生的全面发展提供精神动力；在“大学生主题文艺表演比赛”活动中，各学院同学踊跃参与，积极排练，以诗歌朗诵、歌曲舞蹈等多种形式，展示了对清廉的理解与歌颂。

廉洁文化是社会主义先进文化的重要组成部分，高校是建设先进文化的重要阵

地，担负着提高全民族思想道德文化素质的重任。加强高校廉洁文化建设，发挥好高校在净化社会风气中的带动和辐射作用，对于深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实从严治党战略要求具有重要意义；通过我校廉洁文化进校园系列活动，对于推进学校党风廉政建设，营造清正廉洁、公正和谐、健康向上的育人环境，确保学校实现长远发展和培养高素质人才目标的实现具有深远意义。

（学工部 鲁业明）

学校举办“学习筑梦—构建人类命运共同体，勾画新时代中国与世界互动的美好未来”专题报告会



为了落实我校大学生“学习筑梦”行动方案，11月22日下午，学校“学习筑梦班”导师团成员、统战部部长贾秀娟副教授在三教多功能厅为我校学习筑梦班学员作题为《构建人类命运共同体，勾画新时代中国与世界互动的美好未来》专题报告。

贾秀娟副教授首先与同学们分享了党

的十九大的胜利召开给她的个人感受，党的十九大正式宣告中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位，聆听十九大报告让全体国民感到振奋、自豪、幸福并充满自信。“不忘初心，方得始终”，中国共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。贾秀娟副教授号召同学们作为新时代的大学生，更要不忘初心，自觉肩负起时代赋予的责任，要坚定地跟着中国共产党走，勇做走在前列的奋进者、开拓者和奉献者，让青春在为祖国奋斗和奉献中焕发绚丽光彩！

另外，贾秀娟副教授还从准确把握构建人类命运共同体思想的时代背景；全面

认识构建人类命运共同体的丰富内涵；深刻领会构建人类命运共同体思想的重大意义，三个方面为同学们分析讲解了深刻领会构建人类命运共同体思想的精神实质。通过讲座同学们深刻的认识到，和平发展的时代主题与构建人类命运共同体的密切联系。新的国际格局呼唤新的全球治理理念，中国不断为世界提供解决问题方案、贡献智慧，在这过程中中国更是体现出了大国的责任和担当，提出了构建人类命运共同体思想。这一战略思想的提出，不仅是继承和发展了新中国的重大外交思想和

主张，也反映了中外优秀文化和全人类共同价值追求，适应了新时代中国与世界关系的历史性变化，更进一步指明了世界发展和人类未来的前进方向。

报告会后，学生们纷纷表示受益匪浅，上了一堂生动精彩的形势与政策理论课。大学生是推动社会和历史发展的重要力量，是民族的希望、国家的未来。作为新时代的青年，更要把握机遇、勤于学习、勇于实践，以青春梦想、用实际行动托起中华民族伟大复兴的中国梦。

（学工部 王旭）

新疆内派服务管理教师至我校高新校区开展调研工作



为了解学生的思想动态，增强学生优良自我管理意识，养成良好的作息生活

学习习惯，营造团结友好有序的新疆籍学生和谐相处的氛围。

2018年11月16日，内派服务管理教师刘嘉，曾明新老师，在吉林工师学工部领导的安排下，去高新校区看望了新疆籍同学。

每到一宿舍都与同学们亲切交谈，细心的询问了同学们新学期的生活，并认真仔细地检查宿舍的卫生环境，热情询问生活是否方便，送上关怀。并嘱咐同学们一定要注意用水、用电、防火、防盗、交通、食品等安全注意事项。工商学院院长导师和同学们贴心畅谈，并且还给他们讲述了在长春好好学习，严格遵守校纪校

规,珍惜现在求学时光的重要性。鼓励同学们积极进行体育锻炼,为大学生活打下坚实的基础并送去了院领导,院学工部,还有新疆籍辅导员老师们的亲切问候。

内派服务管理教师此行,得到了工商管理学院领导,老师,同学们的大力支持,两位内派教师和工商学院郝书记,还就学生的学习,纪律,生活等情况进行了深入交流探讨研究,为今后开展的工作,打下了一定的基础。

同时,成立了“吉林工师工商学院石榴

工作服务群”,便于以后更好的开展服务管理学生的工作。

工商学院领导和老师们深入学生中间带来了问候,使学生深切感受到院学工部,工商学院,对同学们的关心和爱护,感受到学院大家庭的温暖。同学们也纷纷表示,在今后的学习生活中会继续按照学院和老师们的要求,遵守各项规章制度,争做优秀的学生。

(学工部 刘嘉 曾明新)

工商管理学院举办“心连新 梦飞扬”迎新晚会



为喜迎 2018 级新生、给学生提供展示才华的舞台、提高学生综合素质,2018 年 11 月 7 日晚六时,工商管理学院于高新校区新宇餐厅举办了“心连新 梦飞扬”迎新晚会。工商管理学院党总支副书记郝松林、辅导员老师李雷出席了此次晚会。

晚会在火热的开场舞中拉开了帷幕,镁光灯将整个舞台照得如梦似幻,现场观

众迅速融入到了晚会的热烈气氛中。旅游管理 1841 班的同学们带来了极具表现力的小品《校园奇谈》、旅游管理 1842 班演出了一幕精彩的舞台剧《同桌的你》,旅游管理 1843 班的同学们则展示了极具新疆特色、异域风情的歌伴舞《这里是新疆》,将现场气氛推向了高潮。在三个节目结束后,开始了第一轮抽奖以及游戏环节,同学们积极参与、热情互动,晚会现场掌声不断。而后,财务管理 1843 班为全体观众献上了形式新颖的诗朗诵《面朝大海,春暖花开》,将海子的诗融合吉他弹唱,优美的诗词与轻快的旋律相交织,使人仿若进入了诗中描绘的美丽世界。

如果要选一个世界上最伟大的职业,

那么我想这一定是老师。人力资源管理 1841 班演出的《你的模样》，则是讲述了一名身患绝症却依旧坚守在教师岗位的乡村小学老师因退休问题，与前来支教的老师而产生的一系列矛盾。市场营销 1841 班创意满满的舞台剧《新探清水河》则是为一个爱情悲剧续写了一个美好的结局，自此，清水河畔多了一对神仙眷侣。财务管理 1842 班和行政管理 1842 班同学动感十足的舞蹈串烧和财务管理 1842 班充满少女气息的《摩天轮的眼泪》等节目也一一登场亮相，这些节目涵盖了歌曲、舞蹈、朗诵等方面，充分展现了工商管理学院学子多才多艺、自信昂扬的风采。激起在座同学们的阵阵掌声与喝彩。同时，这期间进行的抽奖和小游戏环节也牢牢吸引了同

学们的目光，大家积极参与，将现场气氛一次次推向高潮。

晚会在 18 级财务管理新生的一曲《突然好想你》中落下了帷幕。此次晚会是一个青春洋溢的舞台、是一个激情荡漾的盛会、是一杯沁人心脾的美酒、是一次震颤心灵的回忆，它所表达出的活力校园的精神，将时刻铭记学子心中，加快学子们融入工商管理学院，适应大学生活。

迎着新学期的晨曦，站在新学期的起跑线上，工商管理学院 2018 级新生将在这里扬帆起航，希望我们的同学能够立报国之志，艰苦奋斗，同时也让我们祝愿他们，越走越好，越走越辉煌！

（工商管理学院 杨楠）

电气工程学院成功开展“学习筑梦系列活动之‘唱响青春，放飞梦想’卡拉 OK 大赛”活动



为贯彻习总书记在北大交流会上提出了“学校要培养德智体美劳全面发展的社

会主义建设者和接班人”，从多角度的培养学生各项能力、丰富学生课余生活，电气工程学院于 2018 年 11 月 14 日在我校报告厅开展了“学习筑梦系列活动之‘唱响青春，放飞梦想’卡拉 OK 大赛”。出席本次活动的有电气工程学院党总支副书记刘净老师、分团委书记李克强老师、辅导员于壮源老师，还有校社联主席、我院第十届分团委及学生两会的全体成员和 18 级的

新生。



本次活动于晚七点正式开始，炫目的灯光秀，火热的开场舞，使同学们很快的投入了现场的气氛。比赛选手的曲风各异，可谓是百花争春，有《今天你要嫁给我》、《房间》的浪漫抒情，有《智商二五零》前卫的硬核说唱，也有《浮夸》的不羁……一位位选手或浅吟低唱、或引吭高歌为现场观众诉说着一段段故事、献上了一场视听上的饕餮盛宴。在比赛过程中，还有惊喜的抽奖环节和紧张刺激的抢答环节使全场气氛又一次达到了高潮。

最后本次的桂冠由自动化 1853 班的于航同学摘得。尽管他在第一轮失利，但他没有放弃，凭借更加努力通过了复活赛取得了本次比赛的冠军。这也向同学们说明：一次的失败并不要紧，只要你没被失败打倒，付出加倍的努力，就一定会取得成功！

本次活动于晚上九点圆满结束，本次活动能够圆满的举办离不开电气工程学院分团委及学生两会通力协作，这正体现了我院学生干部过硬的工作水平，也展现了大一新生的良好风貌。希望学生干部能在工作中积累经验，多多举办这样既精彩又有意义的活动，也希望大一的同学们能踊跃参加各种活动，不负青春，在大学里，展现自己的实力与风采！

（电气工程学院 李克强）

工商管理学院举办新老生交流会



为指引大一新生找准学习、生活、工

作与社会实践的方向，增强大一新同学对所学专业的认识，同时丰富校园文化生活、促进新生老之间的交流、帮助新同学更快更好的融入工商管理学院大家庭，2018年11月8日，工商管理学院于高新校区教学楼分班级召开新老生交流会，邀请大四学长和新同学进行交流和座谈。受邀参加交流会的均是我分院大四各专业成绩优异、

综合能力出众的高年级学生优秀代表。

在旅游管理专业交流会上，刚刚获得首届 FANUC 杯中国职业技术师范院校教学技能大赛财经商贸组一等奖的董朔同学以及旅游管理专业优秀代表董贺同学主要围绕了考取证书，专业的就业方向以及自主创业几个方面进行了畅谈，其后和学弟学妹们进行了互动交流。两位同学强调，在大学参加各项竞赛是十分必要的，对未来大有好处。同学们积极提问，学长细致讲解，还就学习和工作中遇到的问题提出了自己的观点看法，并结合自身经验为刚步入大学的学弟学妹们提供了宝贵的经验。



行政管理专业交流会上，进行交流的是刚从部队退伍回归的王成成学长，同时他也在 18 届学生军训期间担任教官一职，所以行政管理大一新生倍感亲切，会议气氛十分热烈。王成成学长主要说明了学院行政管理专业的师资力量以及强调了考证不必将眼光局限于本专业，可以尝试跨专业考不同的专业证书，为将来多增加一份

就业的竞争实力。在介绍完专业的相关的内容后，同学们对专业的认知更深一步。随后，新生们询问了学长的军旅生涯中的趣事，学长则普及了军队的基本知识以及强调了部队不仅是锻炼人的训练场，更是培养人、塑造人全面精神气质的大熔炉，鼓励同学们走进军营，报效祖国。

财务管理交流会上，学生会副主席孙熙鹏、郭子铭、分团委宣策部部长谷思仪以及优秀代表田钰对本专业的师资力量、相关的专业证书、未来的就业方向等方面作了详细的介绍。会议上，他们着重强调了学院的财务管理专业教学实力强大，被评估为吉林省第二名，仅次于吉林财经大学。有强大的教学实力做保证，财务管理大一新生对未来的学习生涯更加向往，对本专业的学习更加充满信心。

人力资源管理交流会上，多次参加沙盘比赛且多次获得国家、省级奖项的刘维譞介绍了本专业信息，并向同学们推介了人力资源管理专业的两个协会分别是劳动关系和招聘与录用，两个协会均由专业教师指导，加入专业协会有助于同学们日后对专业知识的学习；同时，协会也有参加各类比赛且都有斩获奖项。例如人力资源管理大四赵硕曾获得第一届全国大学生人力资源管理知识技能竞赛（精创教育杯）全国总决赛二等奖和第三届全国大学生人力资源管理知识技能竞赛（精创教育杯）

全国总决赛二等奖。刘维譞强调了在大学期间参加各类竞赛对学习及日后走入社会帮助的重要性。现场响起了热烈的掌声。

市场营销专业交流会上, 市营专业优秀代表李康和李晨旭介绍的重点则是考研。他们向新生细心介绍了考研的基本信息及注意事项, 以及为考研所需要做的一系列准备。李康同学将复杂的考研信息转化为幽默的语言, 使在场的的新生更加了解考研的方方面面细节以及重要性, 增强了同学们考研的信心。随后同学们就专业就业方向、学习生涯中的热点问题等方面的内

容, 与两位学长学姐展开了更深入的讨论, 现场气氛十分热烈。

此次的活动是一次成功的活动, 它为刚入学的新生提供了有益的指导与帮助, 让大一新生受益匪浅——大家更加明确未来前进的方向, 引导同学们更好更快地制定大学四年甚至更长时间的规划, 更积极主动地去学习、工作和生活。为梦想, 矢志不渝, 我们有理由相信, 工商管理学院的未来就在他们身上, 他们定会成就美好的明天!

(工商管理学院 杨楠)

服装工程学院举行 2018 级新生开学典礼

11 月 8 日, 服装工程学院全体师生在报告厅隆重举行 2018 级新生开学典礼。



典礼在庄严的国歌声中开始, 首先向 2018 级同学介绍服装工程学院的各位领导和老师。韩静院长为同学们致词, 从工师精神到树立坚定意识, 从胸怀梦想到勇于拼搏, 韩院长的讲话语重心长, 引人深思。随后, 由老生组成的院旗护卫队和大

一新生代表进行了院旗的交接仪式。在校代表服装设计 1542 班郝艳慧与学弟学妹们分享了自己的心得“晨钟暮鼓, 日月乾坤, 岁月磨人, 天道酬勤”。服饰设计 1841 班新生代表古小琪同学对大学生活充满信心, 抒发了“欲穿花寻路, 直入白云深处, 必浩气展霓虹!”的豪情。董加和书记对同学们提出了殷切的希望“愿大家珍惜宝贵的学习机会, 严于律己, 诚信做人, 不负众望, 早日成才”, 赢得了师生们的阵阵掌声。同学们胸怀感恩之心, 向全体老师三行鞠躬礼, 同时, 在校歌的回荡声中, 老师们为 2018 级新生佩戴院徽。最后, 2018 级全体新生庄严宣誓: 大学之道, 维兹之

肇；克明俊德，行言士表；允恭克让，尊
师亲孝：求真尚美，则天之昊；墨染青春，
共铸梦想！

在热烈的掌声中，服装工程学院 2018
级新生开学典礼圆满结束。

（服装工程学院 王斐）

工商管理学院学生党支部组织观看学习 《榜样 3》专题节目

为推进“两学一做”学习教育的深入开
展，端正党员的学习态度，2018 年 11 月
10 日下午 16 时，我院组织支部党员及入
党积极分子在教学楼 505 学习观看了中央
电视台《榜样 3》专题节目，并开展深入的
交流与讨论。



节目以“不忘初心、继续前进”为主题，
以“向榜样看齐、做合格党员”为主线，讲
述了退休老党员干部--罗官章，身残志坚，
风雨无阻带领村民发展产业致富；人民教
师--支月英，几十年如一日，扎根大山，用
知识为大山的孩子装上梦想的翅膀等先进
事迹，生动诠释中国共产党人坚定理想信念

念、为民实干担当、勤勉敬业奉献的精神
风采，是开展党员教育的生动教材。

通过收看，使支部党员和积极分子学
习了“榜样”的崇高精神，接受了一次深刻
的思想和精神洗礼，同时，坚定了“向
榜样看齐、做合格党员”的信念，不断加
强党性修养，弘扬优良作风。大家纷纷表
示要向“榜样”看齐，将“榜样”做为检
验一个合格党员的标尺，进一步明确自身
责任，集聚正能量，求真务实、依法办
事，更好地为群众谋福祉，为助力经济社
会发展起到党员的积极表率作用。

一个有希望的民族不能没有英雄，一
个有前途的政党不能没有标杆。榜样是
合格党员的精神食粮，我们应当以高度的
责任感和虚心学习的态度，向榜样学习，
见德思齐，让榜样成为你我争做“四讲
四有”合格党员道路上的一面旗帜，鼓
舞斗志；成为一座灯塔，指引前行向。

（工商管理学院 杨楠）

工商管理学院开展新时代传习所学习活动



为宣传贯彻党的十九大精神、营造“学习习近平总书记重要讲话精神”的浓厚氛围，坚定学生理想信念、增强党性力量，2018年10月30日晚6时，工商管理学院“新时代传习所”开展了“学习习近平总书记重要讲话精神”专题交流会。工商管理学院新时代传习所成员及部分学生代表共同交流、研讨、领会习近平总书记重要讲话的深刻内涵。

与会学员认真学习了习近平总书记重要讲话系列手册及书籍，并积极开展讨论。

学员刘础维在发言中谈到：“作为当代大学生，我无比激动和自豪。我国发展站到了新的历史起点上，中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃，

为解决人类问题贡献了中国智慧、提供了中国方案。我深感习近平总书记重要讲话高屋建瓴，立意深远，内涵丰富，把握历史大势，着眼长远发展，回应时代要求，具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性，带给了我们坚定的信念、思想的力量、行动的方向和奋斗的激情。”

学生骨干代表于沅鹤在发言中也表示：“作为一名当代大学生中的积极分子，我认为不仅自己要深入学习习近平总书记的讲话，理解其精神内涵，还有责任带动其他同学一起学。在学习中坚定理想信念，提升自身的政治素质，主动为社会注入更多的正能量。”

丛嘉旭、孙洋、陈帅等同学也相继踊跃发言，全体学员沉浸在热烈的氛围里。这次学习交流会的对于全体同学是一场深刻的洗礼和教育，不仅凝聚了共识、汇聚了力量，更振奋人心、催人奋进，使学员们的思想更加升华，将以更加饱满的热情投入到今后的学习、生活和工作中。

（工商管理学院 杨楠）

机械工程学院举办学习筑梦寝室文化活动

为了积极学习贯彻十九大精神，广泛凝聚共识，积极践行社会主义核心价值观，

既有爱国爱群之公德，又有服务社会之能力，肩负社会责任和历史使命，以青春、

昂扬的姿态迎接新时代的到来！机械工程学院于 2018 年 11 月 28 日举行了机械工程学院学习筑梦寝室文化活动。



首先，分团委书记赵晶媛深入到同学们的寝室，为大家讲解了当代大学生的责任和使命，她希望同学们能够正确认识到中国梦的含义，在学习的同时心系国家、心系民族、心系社会，共同加入到祖国的建设当中！同学们都斗志昂扬，纷纷表示会为祖国的发展贡献出自己的一份力量！在赵老师走访完寝室后，同学们主动以寝室为单位观看学习筑梦的相关视频，在感受祖国强大的同时也提升了自己的思想境界！观看完视频之后，学生干部也采访了

许多同学，他们纷纷说出自己来到学后的目标与理想，并且表示会为了自己的理想付出百分百的努力！本次筑梦活动的最后一项为同学们一起在三号寝室楼二楼大厅共同观看纪录片《厉害了，我的国》。观影过程中，在看到振华 30、FAST 射电望远镜、复兴号等这些世界领先的技术时，同学们的眼中散发出身为中国人的自豪，握紧的拳中溢出励志报国的少年心，从内心感到震撼，东方的雄狮已经苏醒，同学们的一腔热血希望洒向大海！整个观影过程中同学们认真欣赏，并积极交流感受。

经过此次筑梦活动后，相信同学们会坚定理想信念，志存高远，脚踏实地，勇做时代的弄潮儿，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章！坚信机械工程学院这艘巨轮在同学们的共同努力下，会扬帆起航，驶向美好的明天！

（机械工程学院 赵晶媛）

顾 问：陈景翊

主 审：王宝龙

责任编辑：王 旭

版面设计：张海岳 赵海宇

主 送：校领导 各学院 各相关部门

报 送：吉林省高校工委 吉林省教育厅学生处

吉林省教育厅高校思想政治工作处 长春市高校工委

交流单位：省内各有关院校

主办单位：吉林工程技术师范学院 学生工作部 团委

地 址：长春市宽城区凯旋路 3050 号

邮 编：130052

电 话：0431—86907075
